

5个月连轴转只为能按时供暖

济南热电公司南郊热电厂刘帅:摸索完成锅炉“煤改气”



文/片 本报记者 于悦
实习生 赵晓彤 刘双媛

为了锅炉“煤改气” 每天工作15小时

去年3月份,刘帅接到将南郊热电厂两台老旧的燃煤链条炉拆除、安装水煤浆锅炉的项目。可当工作进入合同谈判阶段的时候,济南热电公司考虑到治霾环境下的燃煤排放量,决定引入先进的燃气蒸汽炉,代替水煤浆锅炉。将燃煤改成燃烧天然气,能大大降低燃煤颗粒、粉尘的排放量,这个新方案,叫作“煤改气”。

这样一来,之前的方案全部被推翻,一切要从头开始,而原本就紧张的工期并没有延长。刘帅带领车间工人和施工方压缩自己的休息时间,每天早上7点上班,晚上10点下班,每天工作长达15个小时,一个星期最多休息半天。从6月份到10月份,这样没日没夜的战斗持续了整整5个月。

“施工的8月份正是济南最热的时候,刘主任三天两头给我们施工工人买避暑药、买水果。十一假期正是工期最

济南热电公司南郊热电厂的刘帅今年才32岁,却已担任了锅炉车间主任。他从一个锅炉技术员干起,在基层干了8年,夯实了技术基础。去年4月份南郊热电厂改造锅炉,刘帅担当重任,带领工友5个月连轴转完成了煤改气改造项目,为济南市民按时送上了暖气。



刘帅在施工现场进行勘察。

紧张的时候,他也没给自己放假,而是在现场陪着工人,让我们觉得格外温暖。”工程施工方申经理说。

新的“煤改气”方案需要重新设计、采购、招标、投标,最后施工,这大大小小的事都压在了刘帅身上。文件编写、项目审查、合同谈判、现场

勘察、施工管理等等,都是他一人负责。负责一个关乎安全的改造项目,年轻的刘帅承受着巨大的压力。

每天现场勘察 保证项目安全

由于“煤改气”是一个锅炉

改造项目,在一个有着5台锅炉的锅炉房里,要拆除两台旧锅炉安装新的燃气蒸汽炉,而这5台锅炉的母管是串联的,所以改造其中两台锅炉,势必要考虑锅炉房的整体情况以及新锅炉和另外三台锅炉管道的连接问题。

燃气蒸汽炉是一种将天然气作为燃料用于供暖的锅炉,南郊热电厂这次的安装使用在济南尚属首例。没有现成的安装经验,这就意味着,参数设置、配套安装等决定安全运行的问题都要刘帅自己摸索。

为了保证改造项目的绝对安全,到后期施工阶段,刘帅每天都要求和施工方碰头,讨论每天施工需要注意的安全问题,确定第二天施工的进度。

除了每天和施工方开安全会,刘帅还会每天到施工现场进行勘察。因为锅炉房的管道错综复杂,原定的设计图纸可能和现场情况不符,这就需要刘帅凭借扎实的技术经验和敢于决策的魄力进行现场调整。根据现场管道布置,结合图纸和资料,确定新安装管道的走向,既避免和原有管道冲突,又保证正确的流向,从而保证新安装的锅炉管道和整个锅炉房的管道配套一致,安全运行。

去年10月份,刘帅带领工友安全地完成了锅炉改造,供热系统正常运行,按时为济南市民送去了温暖。

为了工作早出晚归 周末也没法陪孩子

从2008年的一个锅炉技术员做起,刘帅8年来的工一直没离开过锅炉。负责一个完整的锅炉改造项目,需要全面的技术知识支撑,这些技术知识来源于他深厚的基层工作经验。

2016年,31岁的刘帅被任命为锅炉车间主任,成为热电公司里年轻的中层正职管理干部。面对全新的锅炉改造项目,他有魄力承担起责任,敢于决策,统筹管理,出色地完成了公司的任务。刘帅的能力和工作态度,为他赢得了热电厂上上下下的一致好评。

刘帅的老家在淄博,自从参加工作后他一直在两地奔波,十分辛苦,甚至有次在从淄博赶回单位时差点出了车祸。2014年,妻子为了支持刘帅的工作,辞职来到济南照顾他,那时他们的孩子还不满一周岁。

如今3岁的儿子正是最需要爸爸陪伴的时候,但是因为工期紧张,作为负责人的刘帅不得不早出晚归。这样,他早上出门的时候,儿子还没醒;晚上下班回家,孩子又睡了。即使是周末,刘帅仍要加班,陪不了孩子。当被问及自己这么辛苦累不累时,刘帅沉默地低下了头,然后说了句:“这都是我自己该做的,就是委屈儿子了,因为忙工作都没能陪他过三岁生日。”

我市糖尿病患者请注意 免费申领 小麦胚芽面和养生鞋

市民快速拨打电话88822335报名,报名还有大惊喜!



■核心聚焦

3月19日,著名糖尿病营养专家张晔教授将携专家团亲临我市,参加“糖尿病爱心互助行动”-“营养与糖尿病”大型巡讲活动。我市糖友将有机会零距离接触医学泰斗,了解国际上糖尿病与营养的关系,通过营养的均衡配备,达到提高生活质量,远离疾病困扰的目的。

张晔教授独特的营养方法,给读者带来全新的生活方式。她的方法通俗易懂,一学就会,既让糖友吃好吃饱营养均衡又能使身体健康,实现五项达标,快乐生活。

张教授说,得了糖尿病,最可怕的是各种并发症,但从我多年的治疗

经验看,营养治疗能够从糖尿病病人的生活习惯上进行预防和改善,达到健康快乐生活的目的。

■相关链接

快报名,千元健康大礼免费领!

我市糖尿病友快速拨打0531-88822335报名,即可免费领取张晔教授讲座入场券!报名成功,还可免费领取208元礼品一包、每袋78元小麦胚芽面12袋、298元老年养生鞋一双,以上三项健康援助任选其一!免费为糖尿病患者提供检查一次。仅限500个名额,报名从速!

报名电话: 88822335

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区 58620862